



Комфортными условиями труда могут похвастаться работники одного из самых молодых и динамично развивающихся предприятий — «Уральские локомотивы»

Отметки за четверть

Как свердловчане работали, покупали, рожали...

Виктор КОЧКИН

Завтра на сайте Свердловска появится текст официального доклада, «Основные показатели социально-экономического положения Свердловской области в январе-марте 2012 года». Сегодня читатели «ОГ» имеют эксклюзивную возможность первыми познакомиться с данными о том, как регион сработал за первый квартал. Оценки за первую четверть дадут эксперты и аналитики, а власть сделает соответствующие выводы. Пока же просто цифры и факты.

площадью 137,1 тысячи квадратных метров, что составило 56,3 процента к вводу жилья в январе-марте 2011 года. Построено 1,4 тысячи квартир (в январе-марте 2011 года — 2,7 тысячи квартир). Населением за счет собственных и заемных средств введено 82,8 тысячи квадратных метров общей площади жилья, что на 39,4 процента меньше, чем в январе-марте 2011 года. Доля индивидуального жилья в общем объеме ввода составила 60,4 процента.

ставимых ценах на 6,9 процента больше, чем в январе-марте 2011 года. В январе-марте 2012 года населению области по оперативным данным оказано платных услуг на 47,4 миллиарда рублей (в сопоставимой оценке их объем увеличился на 2 процента).

Свой кошелек



Номинальные денежные доходы, полученные населением области в январе-марте 2012 года, составили по предварительным расчетам 281,4 миллиарда рублей и по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года возросли на 3,5 процента. Реальные располагаемые денежные доходы (доходы за вычетом обязательных платежей, скорректированные на индекс потребительских цен) незначительно увеличились (на 0,1 процента). Доходы на одного жителя в месяц составили 21774,6 рубля и по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года возросли на 3,3 процента.

Цены на товары



С начала года потребительские цены на товары и услуги, оказываемые населению, повысились на 1,1 процента. Продовольственные товары подорожали на 1,9 процента. Стоимость минимального набора продуктов питания, рассчитанного по среднероссийским нормам потребления, в конце марта 2012 года в среднем по области составила 2572 рубля и повысилась к уровню декабря 2011 года на 1 процент.

На недовольственные товары цены увеличились на 0,8 процента.

Цены на автомобильный бензин снизились на 0,6 процента. Дизельное топливо подорожало на 0,8 процента.

Финансы области



По данным министерства финансов Свердловской области за январь-февраль 2012 года консолидированный бюджет области исполнен по доходам на сумму 22,8 миллиарда рублей, по расходам — на 24,9 миллиарда рублей. Расходная часть консолидированного бюджета превысила доходную, дефицит составил 2,1 миллиарда рублей. В структуре расходов консолидированного бюджета области удельный вес средств, направленных на финансирование образования, составил 32,4 процента, здравоохранения — 25,6, социальной политики — 21,8, национальной экономики — 5,9, общегосударственных вопросов — 5,7, культуры и кинематографии — 3,1, физической культуры и спорта — 2,2, жилищно-коммунального хозяйства — 2 процента.

Демография



По оперативным данным Свердловска, в январе-марте 2012 года естественная убыль населения Свердловской области (результат превышения смертности над рождаемостью) сократился по сравнению с уровнем января-марта 2011 года в 3,1 раза. Превышение числа умерших над числом родившихся в квартале текущего года составило 3,8 процента (в I квартале 2011 года — 12,3 процента). Родилось в январе-марте 2012 года 14645 человек, что на 679 человек больше, чем в соответствующем периоде прошлого года.

В расчете на 1000 населения, число браков, как и число разводов, зарегистрированных органами ЗАГС в январе-марте 2012 года, уменьшилось и составило 5,8 и 4,4 события соответственно (в январе-марте 2011 года — 6,2 и 4,7 события).

Что сделали



Оборот организаций (стоимость отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг, а также выручка от продажи приобретенных ранее на стороне товаров) в январе-марте 2012 года составил 864,9 миллиарда рублей и увеличился по сравнению с соответствующим периодом 2011 года в фактически действующих ценах на 12,5 процента.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по видам деятельности: «Обрабатывающие производства» увеличился на 13,3 процента, «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» — на 4,4 процента.

Индекс промышленного производства в январе-марте 2012 года по сравнению с аналогичным периодом 2011 года, составил 108,6 процента (по виду деятельности «Обрабатывающие производства» — 111,1 процента).

Из пищевых продуктов и напитков возросло производство напитков безалкогольных (в 1,9 раза), кондитерских изделий (на 28,7 процента), цельномолочной продукции (в пересчете на молоко) на 21 процент, крупы на 20,6 процента, мяса и субпродуктов на 15,2 процента.

Как строили



В январе-марте 2012 года введены жилые дома общей

Сельский час



Объем продукции сельского хозяйства, произведенной хозяйствами всех категорий, в январе-марте 2012 года в действующих ценах составил 7,4 миллиардов рублей или 110,9 процента в сопоставимой оценке к соответствующему периоду 2011 года.

В текущем году в хозяйствах всех категорий, по расчетам, произведено мяса (в живом весе) 50,1 тысячи тонн (109,1 процента к аналогичному периоду 2011 года), молока — 142,3 тысячи тонн (109,2 процента), яиц — 333,2 миллиона штук (109,3 процента).

Покупки, услуги



Оборот розничной торговли за 3 месяца 2012 года по сравнению с соответствующим периодом 2011 года, увеличился в сопоставимых ценах на 10 процентов и составил 189,7 миллиарда рублей. Среднемесячная продажа потребительских товаров на душу населения области за этот период составила 14676 рублей.

В структуре оборота розничной торговли удельный вес пищевых продуктов, включая напитки, и табачных изделий снизился по сравнению с январем-мартом 2011 года на 2,5 процентного пункта и составил 46,4 процента.

Оборот общественного питания составил 9,6 миллиарда рублей, что в сопо-

Сертификаты доверия

Четыре предприятия Свердловской области получили от госинспекции труда освобождение от плановых проверок

Елена АБРАМОВА

В числе отличников компании «Уральские локомотивы», производственное объединение «Октябрь», Синарский трубный завод и Белоярская фабрика асбокартонных изделий.

Сертификат подтверждает, что работодатель соблюдает все трудовые права работников: своевременно выплачивает зарплату, прикладывает усилия для создания стабильной и безопасной работы производства, улучшает условия труда, обеспечивает персонал спецодеждой, горячим питанием, медицинским обслуживанием, реализует социальные программы, направленные на профилактику травматизма и профзаболеваний.

Основная цель сертификации — мотивировать руководителей больших и малых предприятий соблюдать трудовое законодательство. Выдаются престижные документы в рамках соглашения, заключенного в 2010 году между Государственной инспекцией труда, Свердловским областным Союзом промышленников и предпринимателей, областной Федерацией профсоюзов и Уральской торгово-промышленной палатой. Они на пять лет освобождают компании от плановых проверок со стороны ряда контролирующих органов, — рассказал глава областной госинспекции труда Федор Кравцов.

Однако доверие важно не только завоевать, но и оправдывать. Поэтому речь идет только о плановых проверках. Если на производстве произойдет несчастный случай или оттуда будут поступать жалобы, никакой сертификат не поможет. Обязательно будут проводиться внеплановые контрольно-надзорные мероприятия. «При подтверждении фактов нарушения прав трудящихся, возможен обратный ход: сертификат может быть отозван, а работодатель понесет ответственность», — отметил Федор Кравцов.

Первые сертификаты доверия работодателю на Среднем Урале были вручены в прошлом году. Тогда лидерами в сфере соблюдения прав трудящихся признали шесть предприятий — Уральский электрохимический комбинат, Первоуральский динасовый завод, компанию «ВИЗ-сталь», Машиностроительный завод имени Калинина», компанию «Линде Уралтегаз» и сельскохозяйственное предприятие «Пламя». Таким образом, на сегодняшний день обладателями сертификатов являются всего десять предприятий.

Как видите, популярность проекта пока не очень высока, но, надеюсь, что со временем она будет расти, — говорит заместитель по охране труда Государственной инспекции труда Свердловской области Татьяна Гасилина.

КСТАТИ

В течение первого квартала 2012 года в Государственную инспекцию труда в Свердловской области поступило 1464 обращения граждан, что на восемь процентов больше, чем за аналогичный период прошлого года. Подавляющее большинство обращений связано с нарушением сроков и полноты выплаты заработной платы и окончательного расчета при увольнении.

Работники госинспекции в первом квартале текущего года провели 733 проверки: 92 плановые и 631 внеплановую. По их итогам было выдано 753 предписания, и 41 юридическое лицо было привлечено к административной ответственности.

По ее словам, традиционно на крупных производствах вопросам безопасности уделяется больше внимания, чем на предприятиях малого и среднего бизнеса. Серьезные компании имеют соответствующих специалистов, тратят значительные средства на спецодежду, средства защиты и медицинское страхование.

Но у нас в области также есть прозрачные добросовестные компании, где численность работников не превышает 30 человек. При этом руководители, не жалующиеся на денежные проблемы, принимают меры, направленные на улучшение условий работы, на предупреждение несчастных случаев и профзаболеваний, следят работниками за счет средств предприятия. Нам хотелось бы, чтобы небольшие компании также подавали заявки на получение сертификатов, — отмечает Татьяна Гасилина.

Безусловно, прежде чем подать заявку, нужно основательно подготовиться. В противном случае результатом предсертификационной инспекции может стать не подтверждение доверия, а штраф за выявленные нарушения.

Ясно, что трудно найти идеальные производственные помещения. Но если есть лишь небольшие огрехи, комиссия не накажет, а даст предписание устранить недочеты.

Компании должны быть заинтересованы в том, чтобы вкладывать средства в охрану труда. Важно, чтобы работники не только не травмировались, но и реже болели, своевременно лечились, потому что человек, который плохо себя чувствует, вряд ли сможет произвести качественный продукт. Не стоит забывать и о том, что на Западе сейчас многие потребители сознательно отдают предпочтение товару, который производится в цивилизованных условиях, — подчеркивает Федор Кравцов.

Сведения о предприятиях, получивших сертификаты доверия, вносятся в специальный реестр работодателей, гарантированно соблюдающих трудовые права работников.

РОСГОССТРАХ БАНК сообщает о переименовании и переезде

Дополнительного офиса «Отделение «Дирижабль»

Дополнительный офис «Отделение «Дирижабль» РОСГОССТРАХ БАНКА сообщает о переезде и смене наименования. Открытие офиса с новым наименованием - Дополнительный офис «Отделение «Белинское» Открытого акционерного общества «Росгосстрах Банк» — состоялось 2 мая по адресу: г. Екатеринбург, ул. Белинского, д. 35 (прежний адрес — ул. Шварца, д. 17, ТЦ «Дирижабль», 1-й этаж).

Отделение продолжит обслуживание в формате универсального офиса, оказывая услуги физическим и юридическим лицам. Дополнительным преимуществом стало размещение офиса Банка на территории отделения компании РОСГОССТРАХ — клиенты смогут оформить в одном месте как страховые, так и банковские продукты.

Приоритетными направлениями деятельности РОСГОССТРАХ БАНКА в Екатеринбурге являются кредитование и расчетно-кассовое обслуживание предприятий среднего и малого бизнеса, предоставление банковских услуг физическим лицам — потребительское и экспресс-кредитование, выпуск кредитных карт, предоставление кредитов на приобретение автомобилей, размещение средств во вклады, осуществление денежных переводов и многое другое.

Более подробную информацию о продуктах и услугах РОСГОССТРАХ БАНКА Вы можете узнать по телефону круглосуточного Контакт-центра 8 800 700 40 40 (звонок по России бесплатный) и на сайте Банка www.rgsbank.ru.

Время обслуживания клиентов физических лиц:	Время обслуживания клиентов юридических лиц:
Понедельник-пятница 10:00 – 20:00	Понедельник-пятница 10:00 – 19:00
Суббота 10:00 – 16:00	Суббота, воскресенье выходные дни
Воскресенье выходной	

Справка о РОСГОССТРАХ БАНКЕ:

Открытое акционерное общество «Росгосстрах Банк» — российский частный банк. На рынке банковских услуг с 1994 года (Генеральная лицензия Банка России на осуществление банковских операций № 3073 от 01.09.2011 г.). Согласно заключению международного рейтингового агентства Moody's Investors Service РОСГОССТРАХ БАНКУ присвоен долгосрочный кредитный рейтинг в иностранной валюте В2, прогноз — «стабильный». Банк является участником системы обязательного страхования вкладов с 2004 года. Свыше 220 отделений Банка представлены во всех федеральных округах России, в более 130 населенных пунктах России от Калининграда до Владивостока.

На правах рекламы.

В Екатеринбурге испытывают новый вид асфальта

Дорожники столицы Среднего Урала начали эксперимент по переходу на новый вид холодной асфальтобетонной смеси для проведения ямочного ремонта.

По словам председателя комитета благоустройства города Екатеринбурга Тамары Благодатовой, речь идет о смеси «Мультигрейд», разработанной омскими специалистами. Она даёт возможность ликвидировать неровности на дорогах при температуре до минус 15-20 градусов и абсолютно не боится воды, так как в её составе используется вязкий гелеобразный битум. Разработчики нового вида асфальтобетонной смеси утверждают, что заплатки из этого вида холодного асфальта прослужат намного дольше обычных.

— Первые тесты мы проведем летом. Если испытания пройдут успешно, то к четвертому кварталу мы планируем заготовить нужное количество этой смеси на зимний и на ранневесенний периоды, — уточнила Тамара Благодатова. — Этот эксперимент мы проводим для того, чтобы найти материал, который можно использовать для ремонта улиц в условиях сырого дорожного покрытия и при отрицательных температурах воздуха, ведь ямы образуются и в холодный период. Кроме того, зимой нередко проводятся раскопки, связанные с ремонтными работами на инженерных сетях, после которых также надо восстанавливать дорожное покрытие.

Напомним, о низком качестве используемого сейчас «холодного асфальта» «ОГ» писала 10 апреля 2012 года.

Россия намерена наращивать экспорт газа в Европу

К 2030 году наша страна увеличит экспорт газа в Европу до 220-230 миллиардов кубометров в год, что в 1,5 раза превышает сегодняшний уровень.

Как сообщает «РБК», об этом заявил представитель Минэнерго РФ Илья Галкин на конференции «Энергетический диалог России — ЕС: газовый аспект». Для сравнения, в 2011 году наша страна поставила в европейские государства 150 миллиардов кубометров топлива. По словам Ильи Галкина, в течение ближайших восемнадцати лет добыча газа в России может вырасти на тридцать-пятьдесят процентов с нынешнего показателя в 670 миллиардов кубометров в год, однако внутреннее потребление поднимается только на двадцать-тридцать процентов. В такой ситуации у нашей страны появится возможность значительно увеличить поток газа, идущего от нас в Европу.

В нынешнем году Россия намерена отправить на экспорт примерно такое же количество голубого топлива, что и в 2011 году. Но в апреле экспорт газа в Европу превысил запланированные объемы на шесть процентов.

Подборку подготовила Татьяна БУРДАКОВА

«Пора ставить счетчики»

Осталось всего два месяца до определенного правительства России срока установки приборов учета электроэнергии в многоквартирных и частных домах. С 01 июля 2012 года все жилые здания должны быть оснащены счетчиками электроэнергии. Федеральный закон РФ от 23 ноября 2009 года № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности» устанавливает, что потребители-лица, ответственные за содержание многоквартирного дома, обязаны завершить оснащение многоквартирных домов коллективными приборами учета электрической энергии, а также осуществить ввод установленных приборов учета в эксплуатацию до 01.07.2012 г.

В этот же срок должны установить приборы учета в случае их отсутствия или неработоспособности собственники жилых домов, дачных домов или садовых домов, которые объединены общими сетями инженерно-технического обеспечения, подключенными к электрическим сетям централизованного электроснабжения.

При этом в коттеджных, дачных, садовых поселках должен быть обеспечен коллективный учет электроэнергии, то есть, установлены общие счетчики. Прочие потребители — юридические лица, органы власти, органы местного самоуправления — должны были завершить оснащение принадлежащих им, или находящихся в их ведении объектов еще до 01.11.2011 г.

Если потребитель не выполнил обязанности по установке счетчиков в установленный срок, эта обязанность, но не расходы, возлагается на ресурсоснабжающую организацию — сетевую или энергосбытовую компанию и исполнителя коммунальных услуг. Ресурсоснабжающая организация обязана по закону установить счетчик на объекте потребителя и взыскать с него расходы на установку, а потребитель должен обеспечить допуск на объект.

Кроме этого, Правительством РФ предусмотрены и другие меры по обеспечению учета энергетических ресурсов. В настоящее время готовятся изменения в Правила установления и определения нормативов потребления коммунальных услуг. Нормативы потребления электроэнергии в отсутствие прибора учета, рассчитанные с учетом этих изменений, сделают невыгодным потребление электроэнергии без счетчика.

ГУП СО «Агентство по развитию рынка продовольствия» осуществляет постоянный закуп продовольственной пшеницы 3,4 класса по ГОСТ Р52554-2006.

Запрос котировок, объем закупок и условия поставки публикуются на сайте <http://glavkleb.ru/>.

ПРОДАЕМ ПШЕНИЧНУЮ МУКУ ВСЕХ СОРТОВ фасованную и бестарную, ОТРУБИ ПШЕНИЧНЫЕ ТРАГУЛИРОВАННЫЕ, фасованные и бестарные.

По всем вопросам просим обращаться по адресу: 620014, Россия, г. Екатеринбург, ул. 8-е Марта, 13, 6-й этаж, телефоны: (343) 371-57-36, (343) 371-55-84, 371-38-77. Email: agencycyek@agencycy.ur.ru